

Император Александр I:

«Неприятель вступил в пределы наши и продолжает нести оружие свое внутрь России, надеясь силами и соблазнами потрясть спокойствие великой нашей державы. Он положил в уме своем злобное намерение разрушить славу ее и благоденствие. С лукавством в сердце и лестью в устах несет он вечные цепи для нее и оковы.

Мы, призвав помощь Бога, поставляем в преграду ему войска наши, кипящие мужеством попать, опрокинуть его. И то, что останется неистребимого, согнать с лица земли нашей.

Мы полагаем на силу и крепость, и на твердую надежду. Мы не можем и не должны скрывать от верных наших подданных, что собранные им разнородные силы велики, что отважность его требует неусыпного против нее бодрствования.

Мы взываем ко всему народу содействовать против всех замыслов покушения. Да встретит враг в каждом дворянине Пожарского, в каждом духовном Палицына, в каждом гражданине Минина!

Благородное дворянское сословие, ты во все времена было спасителем Отечества!

Святейший Синод и духовенство, вы всегда призывали благодать на благо России!

Народ русский – храброе потомство храбрых славян! Соединитесь все со Крестом в сердце и с оружием руках! Никакие силы человеческие тебя не остановят!»

«Спасение России от врагов злых и свирепых есть достопамятное происшествие, которое навеки будет в истории нашей, в сохранении вечной памяти того беспримерного усердия верности и любви к вере нашей и Отечеству. Вознамерились мы в первопрестольном граде нашем Москве создать церковь во имя Спасителя Христа.

Да благословит Господь начинания наши!

Да простоят сей храм многие века и да светится в нем пред святым престолом огонь благодарности делам их предков!»

«Поздравляю вас! Желаю ощутить в душе каждого Божий свет и теплоту, пусть сердце и помыслы наши направлены будут на благо нашего Отечества!»

Для ведущего:

Это была справедливая народная война русских людей против наполеоновского нашествия. Полумиллионная армия под руководством Наполеона всей своей мощью обрушилась на русскую землю, надеясь в короткий срок покорить всю Россию.

Русский народ грудью встал на защиту родной земли, своего Отечества. Чувство патриотизма охватило всех – и армию, и народ, и дворянство.

Русский народ, сплоченный своей любовью к родной стране и ненавистью к врагам-захватчикам, одержал решительную победу над армией, внушавшей ужас всей Европе, и над ее полководцем, признанным миром гениальным.

Информация к сведению:

Покровская церковь в селе Морозовы Борки Сапожковского уезда Рязанской губернии построена в каменном устройстве в 1808 году.